

# ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI

## Fakulta právnická

### PROTOKOL O HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE (posudek vedoucího práce)

Práci předložil(a) student(a): Bc. Karolína Škubalová

Název práce: Bezpečnostní politika

Vedoucí práce: JUDr. Petr Triner, MBA

#### 1. CÍL PRÁCE (uveďte do jaké míry byl naplněn)

Předložená diplomová práce se věnuje velmi aktuálnímu tématu Bezpečnostní politiky jako takové a v rámci této práce pak i její praktické aplikaci v České republice

Vytčeným cílem předložené diplomové práce, je seznámit s potenciálními bezpečnostními hrozbami a zjistit, jak se hrozby odrážejí v obsahu bezpečnostních strategických dokumentů.

S ohledem na situaci, která nastala po ruské agresi na Ukrajinu si lze stěžít představit aktuálnější téma pro zpracování diplomové práce. Na druhou stranu je třeba konstatovat, že tato práce měla ambicí stát se deskriptivní bezpečnostní politiky na vnitrostátní i mezinárodní úrovni a že nebylo lze spravedlivě po autorce žádat, aby práci komplexně přepracovala ve světle válečných událostí, jichž jsme svědky.

Jelikož je toto téma vskutku široké, obsáhlé a jeho problematika multidisciplinární, stanovila si autorka v úvodu práce konkrétní směr, kterým se práce dále ubírá.

Vytčeného cíle bylo autorkou dosaženo.

#### 2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ

Práce (včetně úvodu a závěru) je přehledně strukturována a rozdělena do sedmi kapitol, přičemž některé z nich obsahují i podkapitoly.

V úvodní části práce jsou nastíněny základní pojmy z oblasti bezpečnostní politiky.

Druhá kapitola práce zpracovává historii, přičemž autorka vybírá ty základní oblasti bezpečnosti, které považují za důležité.

Další kapitola vymezuje ústavní pořádek, přičemž pojednává i o bezpečnostních strategiích, kterými se ČR řídí. Jedná se o Bezpečnostní politiku státu, Obrannou politiku státu a Bílou knihu o obraně.

Kapitola čtvrtá seznamuje se samotnou bezpečnostní politikou ČR a s jejími hlavními aktéry.

Následující kapitola je naopak zaměřena na bezpečnostní systém Evropské unie s rozšířením o významné globální organizace, jimiž jsou Organizace spojených národů, Severoatlantická aliance a Organizace pro bezpečnost a spolupráci v Evropě.

Šestá kapitola seznamuje s konkrétními bezpečnostními hrozbami, ať již přímo či nepřímo hrožícími ČR.

Následují kapitoly zpracovávající dotazníkové šetření, které bylo určeno příslušníkům bezpečnostních sborů a ozbrojených složek a obligátní závěrečná kapitola.

### 3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA

Předložená diplomová práce naplňuje formální náležitosti požadované po práci tohoto typu.

Diplomová práce obsahuje i dostatečně rozsáhlý poznámkový aparát.

Dílo je ve standardním a obvyklém členění, které je po diplomové práci žádáno.

Autorka při zpracování předložené diplomové práce pracovala v požadované míře i s právními předpisy.

Rozsahem a celkovým vyzněním předložená diplomová práce odpovídá požadavkům, které jsou na práci tohoto typu kladeny.

### 4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE

Předložená diplomová práce se věnuje navýsost aktuálnímu tématu.

Dlužno konstatovat, že zpracovávané téma DP je, bez přičinění autorky práce, zároveň obrovskou devizou i handicapem práce.

S ohledem na situaci, která nastala po ruské agresi na Ukrajinu se vývoj daného tématu naprosto akceleroval, a postuláty s nimiž práce, z větší či menší míry, pracuje ztratily svoji platnost. Situace v současném světě, kdy se v Evropě po dlouhých desetiletích opět vede regulérní válka, je natolik turbulentní, že mnohé principy nemají delší, než několika denní platnost.

Jsme svědky dynamického vývoje v oblasti bezpečností politiky, což v mnohých částech práce vedlo, a logicky ještě i povede, k její zastaralosti, již v moment jejího sestavení, což však nemůže snižovat snahu a úsilí autorky, které sestavení práce evidentně věnovala.

Diplomová práce je zpracována na potřebné odborné úrovni, srozumitelnou a čtivou formou.

### 5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ

1. Autorka předložené diplomové práce nechť v rámci obhajoby zhodnotí, jaký vývoj doznala téma bezpečností politiky ve světle války na Ukrajině?

2. Autorka předložené diplomové práce nechť v rámci obhajoby vysloví názor, zda stávající evropské i světové organizace kolektivní bezpečnosti považuje za dostačující, event.. v čem tyto selhávají?

### 6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA

Doporučuji k obhajobě s hodnocením výborně.

Datum: 20.5.2022

Podpis:

